

# 以奋进实干之态扛起“同城融合”主窗口新使命 方桥年终居民议事会暨民生实项目视察活动举行

本报讯(通讯员 竺盛涌 王钊莹)1月2日,区人大方桥街道工委组织召开2024年方桥街道年终居民议事会,并开展街道民生实项目视察活动,街道部分领导班子成员、部分中层干部、各基层站所负责人以及街道全体居民议事组织成员参加。

街道全体居民议事组织成员先后视察了璁琳站生活配套服务中心续建项目工地、金茂便民公共停车场等地。作为街道2024年民生实项目,璁琳站生活配套服务中心续建工程为璁琳社区公共配套项目,将设置商业、金融、邮政、健康服务、体育健身、文化活动、社交休闲、警务、居家

养老、儿童教育、青年创业等公共服务配套设施,目前正处于幕墙建设和内部公区装修阶段。金茂便民公共停车场地块原为建筑工棚和杂物堆放场地,街道去年投入约48万元将该地块改造成拥有170余个车位的免费停车场,解决了周边公园、工地、社区停车难题。居民议事组织成员详细了解各工程项目进展情况后,积极建言献策。

在随后召开的2024年方桥街道年终居民议事会上,相关负责人汇报了方桥街道办事处2024年工作总结、2024年民生实项目完成情况、2025年工作计划、2025年民生实项目安排等报告。2024年,方桥街道锚定“三大跨越”方向,着

力抓共富、护环境,美丽家园建设扎实有效推进;聚力抓产业、提结构,经济建设动能持续增强;竭力抓安全、保稳定,社会发展大局更加平稳有序;倾力抓民生、暖民心,各项社会事业持续蓬勃发展,实现产业、城乡、善治三个方面形象跃迁。2025年,方桥街道将继续围绕区委“1246”工作计划,在党建引领、乡村振兴、经济发展、民生共富等方面扛起“同城融合”主窗口新使命,以家园建设为抓手推动全域发展,以作风建设为重点引领形象跃迁,以奋进实干之态抓好每一个项目,做好每一项工作、干成每一件事情,努力实现产业结构优化、治理水平提升、城市活力增强、干部作风上新,全力

推动高质量发展、高水平融合,为奉化加快建设现代化滨海大都市健康美丽新城区贡献方桥力量。

会议听取了区人大方桥街道工委2024年工作报告,并从拓宽队伍建设、拓展履职平台、拓深致富路径、拓实职能优势等方面提出了2025年工作思路。

会议还对2024年民生实项目满意度测评,审议了街道2024年预算执行情况和2025年预算草案工作报告、2024年国有资产管理工作报告、2024年法治政府建设工作报告、2024年生态环境状况和生态环境保护目标完成情况工作报告、2024年国土空间规划编制实施情况工作报告。

## 方贸社区暖流风“贸”流动党员服务驿站成立

本报讯(通讯员 竺盛涌)2024年12月31日,方桥街道方贸社区暖流风“贸”流动党员服务驿站在宁波中物流集团“蜀浙里”党群服务中心成立。

暖流风“贸”流动党员服务驿站设施完善,将为流动党员提供学习教育、政策指导、技能培训、生活保

障、文化娱乐等服务。“该驿站的设立,让流动党员多了一个可以落脚谈心、相互学习的地方。”方贸社区党支部书记汪双双说,希望让每位流动党员都能迅速融入到党组织的怀抱中,在异地他乡找到属于自己的位置,体会到归属感、安全感和幸福感。

## 桥宝蛇瑞团圆宴 红红火火迎新春



本报讯(通讯员 陈春 竺盛涌)1月8日,方桥中心幼儿园举办“桥宝蛇瑞团圆宴”系列活动,孩子们在充满年味的欢乐盛宴中深入了解了团圆饭

的传统文化意义,感受了新年的喜庆氛围。

活动在“红红火火挂灯笼”环节中拉开帷幕,孩子们兴高采烈地将提前制作的灯笼挂在幼儿园

的走廊、教室、操场等各个角落,让整个幼儿园被浓浓的年味包围。孩子们一起亲手制作汤圆,布置团圆饭场地,积极做好团圆饭前的准备工作。在欢快的音乐

声和热闹的表演中,孩子们围坐在一起品尝着美味的团圆饭和自己亲手制作的汤圆,享受着节庆的喜悦。

## 方园社区: 浓浓粥香 情暖腊八

本报讯(通讯员 竺盛涌 李梦瑶 卓璐意)1月7日,正值传统节日腊八节,方桥街道方园社区为社区居民、户外工作者及孤寡老人送去腊八粥,并送上诚挚祝福和浓浓温暖。

当天清晨,社区志愿者开始忙碌起来,用心熬制出一锅锅香气扑鼻的腊八粥。志愿者将一碗碗热气腾腾的腊八粥带到盈园、沁园、东江家园等多个小区,居民们结伴而来,踊跃领取。不少家长带着孩子一同参与,小朋友们

开心地端着碗,小心翼翼地品尝着这份独特的节日美食,脸上绽放出幸福的笑容。老人们则一边喝着粥一边唠着家常,感慨社区的贴心服务与和谐氛围。

社区的志愿者们还对户外工作者和孤寡老人予以特别关怀。他们将腊八粥送到环卫工人、快递员、外卖小哥等户外工作者的手中,以表达对他们辛勤付出的感激之情。此外,志愿者逐一拜访孤寡老人的家,让他们真切感受到来自社区的温暖陪伴。

## 方贸社区: 浓情腊八 暖“新”共融

本报讯(通讯员 竺盛涌 王青)1月7日,方桥街道方贸社区暖流风“贸”流动党员服务驿站内弥漫着阵阵粥香,成为货车司机等新就业群体心中的温暖“港湾”。

上午9时,社区志愿者和流动党员赶到该驿站,怀着满满热情迎接货车司机等物流从业人员的到来,只为了能够亲手为他们送上一碗碗寓意吉祥团圆的腊八粥。“扎西德勒!谢谢你们的关怀!”来自西藏的货车司机赵师傅在接过腊八粥的那一刻,脸上洋溢着幸福的笑容,表达着自己内

心的感激之情。在这寒冷的冬日里,接过热气腾腾的腊八粥,仿佛一股暖流瞬间涌上心头,让这些远离家乡、辛勤劳作的物流从业人员体验到温馨的腊八节氛围,在异乡感受到了家一般的温暖。

据了解,为了制作这些美味可口的腊八粥,方贸社区组织“银铃”志愿服务队和流动党员们提前做了细致周到的准备工作。他们精心挑选了糯米、红豆、花生、红枣等多种优质食材,花费数小时用心熬制一锅锅香气扑鼻、色泽诱人的腊八粥。

## 迎新岁 绘新图 方园社区“端”出温“新”年夜饭

本报讯(通讯员 竺盛涌 卓璐意)日前,一批在方桥街道工作、生活的流动党员、新业态从业者,接受方园社区的邀请,共赴温“新”之约,共享一顿团圆饭,让远离家乡的他们真切感受到党组织和社区大家庭的温暖和关怀。

活动地点设在方园社区“骑”乐融融驿站,现场被精心装饰,处

处洋溢着祥和喜庆的氛围。社区工作人员用心准备了丰盛的年夜饭,一道道菜肴色香味俱全,散发着诱人的香气,满满的家的味道弥漫在驿站的每一个角落。用餐期间,大家一边品尝着美食,一边热情地互动交流,纷纷敞开心扉,诉说着各自与方桥的动人故事。

饿了么骑手张涛带着妻子欣然

赴约。张涛来奉化已有十几个年头,其间他辗转于京东、新邦等企业工作。这片土地见证了他与妻子从相识、相知到相爱的美好历程,如今他的家人都在此安稳生活。“这里就业机会多,更有一种家的感觉,今年提前回老家过年,年后肯定还会回来继续打拼。”张涛爽朗地说道。

此次年夜饭活动,不仅是一次简单的聚餐,还成功搭建起一座沟通的桥梁,让流动党员和新业态从业者互动交流中拉近彼此的距离,感受社区大家庭互相学习、互帮互助、共同进步的归属感、温暖感,一起推动社区朝着更加和谐美好的方向发展。

## 尚德社区: 腊八送温暖 邻里情更浓

本报讯(通讯员 竺盛涌 王增娜)1月7日腊八节,方桥街道尚德社区精心举办了“暖暖腊八粥,温馨邻里情”主题活动,在这寒冬腊月中传递出一份份贴心的温暖与真挚的关爱。

活动当天,社区志愿者一大清早就开始忙碌起来,细心地熬制腊八粥。浓郁的粥香四溢飘散,营造了节日的浓厚氛围。上午8时,腊八粥免费派送活动正式拉开帷幕,居民们井然有序地排队领取。队伍中,有白发苍苍的老人,他们相互交谈着,回忆着

过去腊八节的美好时光;有活泼可爱的孩子,他们兴奋得蹦蹦跳跳,迫不及待地想要品尝香甜的腊八粥。与此同时,社区志愿者还将腊八粥送到了困难家庭、高龄独居老人和行动不便的居民家中,让社区中的弱势群体感受到浓浓的节日关怀。

下午2时,社区党群服务中心内充满了欢声笑语,居民们欢聚一堂。居民们纷纷登台,表演了歌曲、越剧、舞蹈等精彩节目,充分展现了居民们的才华和邻里之间的友爱。

## 桥畔乡音凝众志 共话桑梓谱新篇 方桥街道举办乡村资源推介会

本报讯(通讯员 竺盛涌)近日,“桥畔乡音 共话桑梓”乡村资源推介会在中交未来城城市会客厅举行,全面展示了方桥街道村庄闲置资源,旨在推动设计、运营、资金等专业力量的引入,通过甬流先锋、村企结对党建共建,将各方资源深度融合,凝聚壮大,全力促进乡村振兴,实现街道全域形象跃迁。

推介会以竺家庄红色文旅项目、开发边界外5个村庄风貌提升、包山上三方桥片区荷花文化挖掘等3大板块项目为核心,深度介绍了街道各村在土地、特产、建筑、历史、人文等方面的优质资源,全面介绍了方桥街道新推出的农旅拓展、田园居住、创新融合、滨水生态、红色研学、艺术赋能等乡村六

大活力片区发展规划。

随后,新桥下、前江、竺家、上三、包山等村的村两委干部围绕各自村的风貌提升、农文旅发展、村级经济等事项,全面且深入地介绍了本村基本情况、产业优势、历史文化资源、现存的困难和问题以及未来努力的方向、发展规划等。

“我们村两委干劲十足,村民热情高涨,地理位置优越,产业基础坚实,发展动力强劲,起步虽低但潜力巨大,极易出彩。”新桥下村村委会副主任张孟挺信心满怀地表示,该村下一步将以千亩方为核心,以都市田园拾趣线为主题,全力实施共富江方线两侧改造提升、共富共美山河河两侧提升改造、共美新桥下村庄环线提升等共富共美建设项目,精心打造一个以村为中心,以草

莓产业、千亩方为资源依托,与剡江风景相互联动的田园综合体。

竺家村党支部书记竺海明详细介绍了该村竺坞故居、刚武房、竺家老祠堂、怀忠祠堂、禾嘉桥等珍贵的历史遗迹及可利用土地、房屋等闲置资源,并深刻阐述了该村以红色文化为引领,发展农文旅项目,建设美丽乡村的规划蓝图。竺海明坚定地表示,村里将深入挖掘红色文化,建设水系、田园景观,整合自然、文化资源,塑造核心吸引力,培育红色乡村业态,打造浙东知名红色旅游目的地。

包山村是一个拥有深厚历史文化底蕴的古村落,村民多为包拯后代,具备独特的人文和自然资源优势。目前村里正在精心谋划推进农文旅发展,已完成了村LOGO、村口标识、生态长廊景观等设计,并完成

了一批村庄基础设施提升项目。该村两委年轻干部包益在推介中表示,该村将全力营造以包公文化为底色的和美乡村形象,推动文化为乡村旅游发展强势赋能,努力使包山村在环境、治理、产业、共同富裕等方面实现跨越式蝶变。

聆听完各村精彩推介,与会的乡村CEO、农村运营和文创单位代表各抒己见,结合自身丰富的创业经历和方桥的实际情况,为各村推动农文旅发展分享经验,提出了许多建设性的意见和建议。他们一致认为,方桥街道具有得天独厚的交通区位优势,发展农文旅项目和其他服务业拥有独特而深厚的优势。在与村干部的交流中,其中3位乡村CEO向上三、竺家、庄家等3个村提出了合作意向。

## 方桥街道老年教育成果汇演璀璨夺目



1月12日下午,方桥街道文体中心热闹非凡,“人人同学习 方得幸福桥”方桥街道2024老年教育成果暨新年文艺汇演在此举行。此次活动由方桥街道成人文化技术学校、社区老年学校以及社区学院联合主办,旨在全方位展示方桥街道2024年老年人继续学习的丰硕成果,同时让居民们欢聚一堂,共庆新年到来,展望更加美好未来。

通讯员 竺盛涌 夏建奎